

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 133 (4184)
ВТОРНИК

4
ноября
Цена 2 коп.

В обкоме КПСС и облисполкоме ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС и исполнкома областного Совета депутатов трудящихся подвели итоги социалистического соревнования между городами, районами области за третий квартал 1975 года, завершающего год девятой пятилетки.

Переходящие Красные знамена с вручением Почетных грамот обкома КПСС и облисполкома присуждены:

по первой группе городов — городу Прокопьевску (секретарь горкома КПСС М. Н. Коноваленко, председатель горисполкома А. Н. Паяльников);

по второй группе городов — городу Березовскому (секретарь горкома КПСС Ю. Д. Торубаров, председатель горисполкома А. В. Сурков);

по сельским районам — Яйскому району (секретарь райкома КПСС Н. С. Руденко, председатель райисполкома А. Г. Казаковский).

Отмечена хорошая работа в третьем квартале городов Новокузнецка (Н. С. Ермаков, А. П. Рожков), Белово (П. И. Мирошников, Г. Н. Миронов), Гурьевска (В. В. Астафьев, А. В. Ванеев), Мысков (А. А. Вайдуров, В. И. Калинин), Прокопьевского района (А. С. Святченко, Н. В. Дергачев), Яшкинского района (П. У. Мельников, Д. К. Рогачев).

Среди соревнующихся городов и районов области за третий квартал признаны победителями: город Новокузнецк в соревновании с городом Кемеровом, Белово — с Ленинск-Кузнецким, Прокопьевск — с Киселевском, Осинники — с Анжеро-Судженским, Березовский — с Междуреченским, Прокопьевский — с Ленинск-Кузнецким, Тяжинский — с Маринским, Чебулинский — с Тисульским, Топкинский — с Крайинским, Яшкинский — с Юргинским.

СОЗЫВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать четвертую сессию Верховного Совета Союза Советских Соци-

листических Республик девя-

того созыва 2 декабря 1975 г.

в городе Москве.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 3 ноября в колхозах и совхозах района надо молока на одну фуражную корову составил 2,6 килограмма, что на 0,6 килограмма меньше, чем в прошлом году.

По соревнующимся хозяйствам продуктивность дойного стада характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надо молока на корову в килограммах, во второй —

плюс, минус в сравнении с прошлым годом:

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	1,8	-0,5
«Родина»	2,8	-0,3

СОВХОЗЫ:

«Улановский»	3,2	-0,7
«Марьевский»	2,8	-
«Яйский»	2,8	-1,4
«Первомайский»	2,5	-0,2

Вознесенский откормсовхоз 2,3 -0,7

Цифры красноречиво говорят о том, что в хозяйствах района вопрос с увеличением продуктивности дойного стада решается крайне недовлетворительно. Надо с каждым днем снижаться. В этом большая недоработка зоотехнической службы, партийных комитетов хозяйств и рабочих комитетов.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

В движение за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки активно включились работники районной кинодирекции.

Их девизом стало: «Больше обслужить населения, качественно показать фильм».

Некоторые киномеханики успешно справились с пятилетним заданием. Среди них: киномеханик Бекетской киноустановки Алексей Дмитриевич Суздалецев, который пятилетний план выполнил 1 октября по обслуживанию населения на 107 процентов.

Киномеханик Михаил Николаевич Магайский из совхоза «Улановский», завершивший пятилетку с показателями: по обслуживанию населения на 101 процент, по заловому сбору — на 103 процента.

НАШ КОРР.



Высокие обязательства в честь XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза взял на себя скотник совхоза «Анжеро-Судженский» М. И. Ващенко. И слово его не расходится с делом: он добивается увеличения привесов от животных своей группы более, чем на 150 процентов к плану.

НА СНИМКЕ: М. И. ВАШЕНКО

Фото Н. Павкина.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

СТРАНИЦА
№ 10 (45)

ЗАДАЧИ ДОЗОРНЫХ

На состоявшемся на днях собрании районного актива народного контроля предметом обсуждения был вопрос «Об улучшении деятельности органов народного контроля в свете задач, определенных Постановлением ЦК КПСС, «О партийном руководстве органами народного контроля Латвийской ССР» и достойной встрече XXV съезда КПСС». С докладом по названному вопросу перед присутствующими выступил председатель исполнкома районного Совета А. Г. Казаковский.

В обсуждении доклада приняли участие: А. А.

Волошин — председатель группы народного контроля районного отдела внутренних дел. **В. П. Дрзинников** — председатель головной группы трактороремонтного завода, **А. А. Ляпин** — председатель группы народного контроля центральных мастерских совхоза «Яйский», **Б. А. Кляпышев** — внештатный инспектор комитета народного контроля, **Ф. В. Шабалин** — зам. председателя областного комитета народного контроля.

По обсуждаемому вопросу собрание приняло обращение ко всем народным контролерам района.

ОБРАЩЕНИЕ ко всем народным контролерам района

Наша страна накануне завершения решающего года девятой пятилетки. Трудящиеся района, воодушевленные Постановлением Центрального Комитета КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», с новой силой развернули социалистическое соревнование за успешное выполнение государственных планов. В выполнении их важное место принадлежит органам народного контроля.

Центральный Комитет КПСС, Советское правительство постоянно заботятся о повышении их роли, как одного из наиболее действенного средства вовлечения масс в управление делами государства. Новое свидетельство такой заботы — принятые недавно Постановление ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР».

Сегодня труженики нашего района соревнуются под девизом: «Дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами». Для нас, дозорных народа, нет более важной и почетной задачи, чем постоянная и активная помощь партийным и советским организациям, производственным коллегам и в ам совхозам и колхозам в успешном завершении решающего го-

да девятой пятилетки и достойной встречи XXV съезда КПСС.

От народных контролеров требуется деловитость, конкретность в работе, умение добиваться практических результатов. Наш долг — осуществлять систематический контроль за выполнением каждым предприятием, совхозом, колхозом планов и заданий, бороться за своевременную подготовку, лучшее использование техники, оборудования и материальных ресурсов, снижение себестоимости продукции, недопущения брака, внедрение в производство всего нового, передового.

Надо выявлять и использовать дополнительные резервы производства, решительно вести борьбу с потерями рабочего времени, выступать против расточительства и бесхозяйственности, нарушений государственной дисциплины, любых попыток обмана государства, посягательства на социалистическую собственность.

Важнейшей задачей народных контролеров села является содействие в правильной постановке на хранение и качественном ремонте сельскохозяйственной техники, контроль за размещением и правильной организацией зимней стойлового содержания скота, сохранением его поголовья, бережным и ра-

циональным расходованием кормов.

Мы должны строго пресекать проявления бюрократизма и волокиты, соблюдения должностными лицами законов при рассмотрении предложений, жалоб трудящихся. Осуществляя проверки, надо доводить начатое дело до конца, не увлекаться их числом, не допускать, чтобы они носили поверхностный, формальный характер. Цель каждой проверки — помочь устранить выявленные недостатки, своевременно предупреждать от ошибок и промахов в работе.

Сила народного контроля — в его массовости. Поэтому следует обеспечить участие в проверках всех членов групп и постов, расширить круг активистов, смелее привлекать и проверять рабочих, колхозников и специалистов. Добиваться гласности и действенности контроля, как основного условия нашей деятельности.

Собрание районного актива народного контроля призывает всех работников и активистов органов народного контроля отдать максимум сил, энергии, знаний и опыта для успешного выполнения поставленных задач, внести достойный вклад в честь предстоящего XXV съезда КПСС.

ИСТОРИК Дэн Догги сидел за столом, работал над диссертацией. Темой его исследования были бани. Он уже описал греческие, древнеримские, турецкие бани, где можно было не только мыться, но и наслаждаться приятной беседой (бани в древности служили своеобразным клубом), финские бани — сауны с их горячим сухим теплом и перешел к русской бане. Где «пар был вольный, без горечи, густой, пропитанный настоем пахучих трав».

С тех пор, как путешествие во времени стало делом обычным, Дэн часто отправлялся в творческие командировки в минувшие столетия и сейчас с удовольствием вспоминал древнерусскую «парю», где кожа

ХОТИТЕ ПОМЫТЬСЯ?

(Отрывок из не совсем фантастического романа)

розовеет и благоухает березой.

Дойдя в своей работе до 70-х годов XX столетия, Дэн почувствовал необходимость ознакомиться с бытом того времени на практике. Сконцентрировав мощный волевой импульс, он очутился в заснеженном поселке Яе перед вывеской «Баня». Поежившись от холода, он направился ко входу, заранее предвкушая наслаждение и вспомнив изречение древних: «Баня парит, баня правит, она все поправит».

Но внутри Дэн недоуменно оглянулся, увидев сизые от хо-

лода носы обслуживающего персонала. Закутавшись, кассирша продавала билеты, а бальщик, согревая дыханием стынившие ладони, приглашал помыться.

Удивляясь жизнестойкости этого поколения и в душе надеясь на сильнейшие антибиотики своего времени, Догги вошел в предбанник, разделся и, посинев, проскользнул в мыльню. Вода в кранах была температуры летней воды в реке. Закаленные сибиряки мужественно мыли головы и вели разговоры о горячей воде. Из разго-

воров было понятно, что виновата в таком положении дел некая организация, носящая титул «Комбинат коммунальных предприятий», но это ни о чем не говорило Дэну.

Чихнув напоследок три раза и сконцентрировав мощный обратный импульс, он очутился в своем уютном кресле в XXI столетии. принял огромную дозу антибиотиков и записал в своей диссертации: «В середине 70-х годов XX века баня на Руси окончательно приходит в упадок».

Л. АШИРБАЕВА.

В районном комитете народного контроля СТРОИТЬ БЫСТРО, ДОБРОТНО, ПРОЧНО

Проверкой комитета народного контроля хода и качества строительства пусковых объектов установлено, что в текущем году строительство в районе, как хозяйственным способом, так и силами подрядных организаций значительно улучшилось. Так, за три квартала года на строительстве жилья освоено 1912 тысяч рублей при плане 1440 тысяч, в том числе хозяйственным способом освоено средств 1 млн. 12 тысяч рублей при плане 968 тысяч.

Наряду с положительными примерами есть случаи неудовлетворительного хода строительства отдельных пусковых объектов, таких, как Судженского молочного комбината в совхозе «Яйский», новониколаевского молочного блока в колхозе «Победа», бекетских скотных дворов в колхозе «Родина».

Судженский молочный комплекс (генподрядчик ПМК 291) по плану пусковой в текущем квартале нынешнего года, по уже сейчас можно сказать, что окончание строительства этого объекта под угрозой срыва. Не в лучшем состоянии находится и молочный блок, который строится хозяйственным способом в колхозе «Победа».

В бекетской бригаде колхоза «Родина» построено два скотных двора на 400 коров. И они к началу зимовки были не полностью готовы.

Такое положение с окончанием и качеством строительства пусковых объектов стало возможным из-за низкой требовательности, неоперативного вмешательства инженерно-строительной службы управления сельского хозяйства райисполкома. На это и было указано в постановлении районного комитета народного контроля главному инженеру-строителю районного производственного управления сельского хозяйства тов. Курмашову.

Комитет обратился в областной комитет народного контроля с просьбой воздействовать на вышестоящие организации строительно-монтажного треста по доделке новониколаевского молочного блока в колхозе «Победа». И затребовал от начальника передвижной механизированной колонны тов. Тарасова объяснительную записку причин срыва сроков и дополнительных затрат — от низкого качества строительных работ Судженского животноводческого комплекса.

ХЛЕБ ПРО ЗАПАС

Каждый день, после рабочего дня, спешат ходить в магазин, чтобы купить свежего хлеба, но иногда их здесь ждет разочарование. Или большая очередь, а то и хуже — пустые полки. Куда же девается хлеб? — спрашивают покупатели продавца. А вот куда,

отвечают народные контролеры, проводя рейд по магазинам поселка: у Николая Павловича Ларионова, проживающего по улице Осоавиахимовская, 63, семья состоит из двух человек, а он за один раз купил в магазине семь булок хлеба и его супруга Наталья Иннокентьевна еще пять, итого 12. Это на двоих-то в день. Не о себе пеклась чета Ларионовых, а о собственном поросенке.

Для курей, уток, свиней покупают по 6 булок хлеба ежедневно жительница этой же улицы Дарья Никифоровна Рыбина, Э. Е. Сенева и ряд других.

Ведь всем этим владельцам домашнего подсобного хозяйства следует напомнить, что в уголовном кодексе РСФСР есть статья, которая предусматривает уголовную ответственность за скормливание скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов.

НАШ КОРР.

ОНИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ



Мария Иосифовна Дыцель—доярка совхоза «Первомайский».



Клавдия Ивановна Сорвилина —
доярка совхоза «Яйский».

В ноябре на экраны выходят четыре новых фильма киностудии «Мосфильм».

Фильм «Любовь земная» создан по мотивам первой части романа Петра Проскурина «Судьба», в которой воссоздана широкая панorama жизни советской деревни предвоенных пор.

Главный герой Захар Дерюгин принадлежит к поколению, в котором и судьбах которого нашли отражение социальные сдвиги и преобразования целой эпохи. Захар — человек сложной судьбы, страстный, одержимый во всем — и в работе, и в любви.

Народный артист СССР Евгений Матвеев, режиссер картины, один из авторов сценария исполнил в фильме главную роль. Главные женские роли исполнили З. Кириенко, О. Остроумова.

На пороге больших испытаний для всей страны расстаемся мы с героями фильма. Война вторгнется в их жизнь, заставив отступить назад былье заботы, напрячь до предела душевые и физические силы, чтобы выстоять, не отдать врачу родную землю, на которой жили, страдали, любили и закалялись духовно они сами, их отцы и деды.



Фильм «Без права на ошибку» поставлен по сценарию В. Кузнецова. Поставил фильм старейший режиссер А. Файнциммер.

РЕЙД ВЫЕЗДНОЙ РЕДАКЦИИ

Центральная усадьба колхоза «Победа». Ферма № 1. В помещении красного уголка полным ходом идет работа по наведению порядка. Доярки белят, моют половы, а потолок зияет обвалившейся штукатуркой, откуда обильно капает вода: на улице дождь.

— Дожди перестанут, и течь не будет, — говорит Зоя Васильевна Цикман, ловко орудуя щеткой. — Да и бригадир «подлатает» крышу.

— Не надолго это, — поддерживает разговор ее подруга, — стоит только затопить, опять начнет течь.

Такая картина на ферме наблюдается уже в течение двух лет. Еще в худшем состоянии находится входной тамбур, где угрожающе прогнулся сгнивший потолок. Несколько «лучше» положение в самом помещении коровника, где размещено более 300 животных. Потолок здесь не угрожает животным и людям, но обилье щелей в стенах, окнах создает известный микроклимат. В плачевном состоянии находится и система навозоудаления. В летнее время транспортер не ремонтировался, не чистился, не смазывался, на нем отсутствуют многие скребки. На день проверки он был полностью забит навозом. Разъяснение дает бригадир животноводства, Г. А. Куприн:

— Навоз не убирается четвертый день, так как сгорел мотор навозоудалителя. Да и сам транспортер очень часто выходит из строя.

Не составляет труда узнать и причину сгорания мотора. Он, кстати, уже второй со времени постановки коров в помещение (с 11 октября). Все дело в том, что ни механик, ни электрик не поз-

ботились своевременно об установке теплового реле, который должен предохранять мотор от перегрузок. А отсюда и результаты налипло.

Трудно приходится тем коровам, которые размещены у стен. Мало того, что дует из окон и щелей в стенах, так еще течет система автопоения.

Но коровам фермы № 2, где бригадиром животноводства Валентина Дмитриевна Кравцова, действительно повезло. В связи с неготовностью бывшего свинарника, сейчас переоборудованного под коровник, их разместили в родильном отделении. Здесь чисто

ПЕРЕЗИМУЕМ...

— Вот и приходится коровушкам лежать на мокром полу, — говорит доярка Любовь Максимовна Опарина. — Тем, которые стоят в середине помещения, можно считать, что повезло.

До постановки коров в помещения от каждой из них в сутки получали до трех килограммов молока. Сейчас же еле-еле надаивают по 1,9 литра. Чем объяснить такое снижение? Ответ на этот вопрос далеко искать не приходится.

Коровник фермы № 3 новый, в эксплуатации он только лишь пятый год. Но в течение этих лет здесь ни разу не снимался транспортер навозоудалителя, не очищался от навоза летом и не смазывался. И сейчас он больше простаивает, чем работает. Ежедневно, а то и по два раза в день, скотникам приходится заниматься его ремонтом. Отсутствует также большая часть скребков. Неважное состояние и кормовые проходы, которые тоже еще не знали ремонта. Доски здесь настолько постали, что приходится

только удивляться ловкости скот-

и сухо, работает навозоудалитель. Общую картину портят лишь прогнившие доски кормового прохода. Но настораживает другое: через месяц-полтора в колхозе начинается массовый растел, и родильное отделение понадобится для стельных коров.

— В основном все работы по конструкции свинарника закончены, — говорит В. Д. Кравцова. Осталось лишь смонтировать систему автопоения и решетки к сплавной системе навозоудаления. В это помещение коров обещали перевести еще двадцатого октября, а потом сроки отодвинули. Отодвинули неизвестно насколько, и остается только надеяться, что к массовому растелу родильное помещение будет освобождено.

В помещение, где расположены скот на откорме, бригадир согласилась проводить нас без особой радости. Не потому, что хвалиться нечем, а просто опасалась, что мы не сможем туда пройти.

Перед воротами стояла огромная лужа навозной жижки, кото-

рая, лишь только их открыли, широким потоком хлынула в помещение. Не сущее оказалось и внутри. Да и откуда здесь быть сухому, если с системой навозоудаления дело обстоит ничуть не лучше, чем в остальных помещениях. Бегут здесь и автопойки. Ни щели под балками, ни окна не законопачены. Кстати, окна стеклили сами же скотники, они же забили и дыру в потолке. Но весь потолок здесь вот-вот обвалится.

— Вон там у нас доска обвалилась, — бригадир Кравцова показывает рукой на потолок в конце помещения, — к счастью, на том месте никого не оказалось.

Затем она подходит к красавцу быку, стоящему в воде.

— Это наш племенной, — с гордостью говорит она, но вот уже двенадцать дней, как его перевели сюда от коров, а он еще не ложился. Некуда.

Действительно некуда. Его терпению и терпению скотников, здесь работающих, можно только позавидовать. Также в воде и на земле стоят и остальные животные. И неудивительно, что в сентябре план по привесу поголовья скота не был выполнен: вместо 500 г получено 450 г привеса на голову.

В одной половине помещения в прошлом году находились дойные коровы. Тогда же по неоднократным требованиям доярок пол кое-как был поправлен, а вот вторая его половина ждет своей очереди по сей день.

— Перезимуем, — горько шутят доярки, — не первый год. Мы уже «закаленные».

Доярки свое слово сказали, теперь дело за руководителями колхоза.

Привлечет внимание зрителей и второй югославский фильм «Вальтер защищает Сараево». Этот фильм — увлекательная повесть о деятельности антифашистского движения сопротивления в Боснии и Сараево — основана на подлинных фактах. Прототипом Вальтера, главного героя картины, является народный герой Югославии Владимир Перич — Вальтер, руководитель Сараевской организации сопротивления, ас разведки, человек небывалого мужества и морального духа, героически погибший при освобождении Сараево от фашистских аккупантов.

«Показания фотографа» — цветной приключенческий фильм студии телевидения ГДР из серии, «В поисках звонка».

Старший лейтенант Хюбнер со своей помощницей лейтенантом Верой Арндт расследуют дело охищении денег из инкассаторской машины. Сначала подозрение падает на подростка Ганса Векке, недавно бежавшего из колонии и действительно украшившего мешок с деньгами. Остальные два мешка вместе с машиной кто-то похитил в то время, когда погоня бросилась вслед за Гансом. Следовательно, мальчик был лишь подставным лицом, отвлекавшим внимание. Кто же настоящий преступник? Это и предстоит выяснить следователям.

С популярными актерами А. Сарди, Б. Дэвис, С. Мангано зрители встретятся в цветной ленте итальянского режиссера Л. Коменини «Игра в карты по-научному», рассказывающей о жизни бедных, тружеников, их иллюзорных мечтах о счастье.

О судьбе Асфуна, работающего бухгалтером в международной компании по подрядам, расскажет сирийский фильм «Благородный вор».

В. КУНАВИН,

НОЯБРЬСКИЙ ЭКРАН

...Небольшой приуральский городок взбудоражен судебным процессом. На скамье подсудимых оказался молодой рабочий Борис Юнусов, которого обвиняют в умышленном убийстве некого Романа Селецкого.

В главных ролях снялись Олег Жаков, Николай Мерзликин, Лев Прягунов.

«Стопка три часа» — первая большая самостоятельная работа режиссера Александра Светлова расскажет о «трудных» подростках, о моральной ответственности взрослых за их судьбу.

Генка Шинкарев совсем отбился от рук: не учится, не работает. Он связался с компанией хулиганов, возглавляемой осторожным и хитрым рецидивистом по кличке Ерш. Вероятно, Генке тоже не милюет колонии. Но тут в судьбу Генки вмешивается друг его отца — Ионас Будрис. Генкин отец дважды спас жизнь Ионасу в годы войны. И вот два года назад он умер.

У могилы Петра Будрис говорит Генке: «Мы еще с тобой поедем в Сталинград, и я расскажу тебе, что это был за человек». Эти слова запали Гене в душу. Он устраивается на завод стеклодела, где работал его отец. Но Ерш не собирался выпускать Генку и его друзей из-под своего влияния...

Роль Будриса исполнил заслуженный артист Литовской ССР Лаймонас Норейка. Юрий Гусев сыграл роль рецидивиста Ерша, Генку — Алексей Горячев — недавний выпускник одной из московских школ.

Подвигу советских людей, сражавшихся с фашистскими захват-

чиками в окружении врага, посвящен широкоэкраный двухсерийный фильм «Фронт без флангов». В основу фильма положен документальный роман Семена Цвигуна «Мы вернемся». Автор книги по профессии чекист.

В центре фильма, как и романа, повседневная жизнь и боевые дей-



ствия отряда под командованием майора Ивана Петровича Млынеко, бывшего учителя, чекиста, ставшего воене обстоятельством командиром регулярной воинской части.

Вячеслав Тихонов сыграл главную роль. Рядом с ним выступает Олег Жаков в роли деда Матвея, человека помогающего в трудные часы отряду Млынеко.

В годы войны переносит нас также приключенческая лента азербайджанских кинематографистов «В Баку дуют ветры». В фильме показан поединок советской и немецкой разведки в годы войны. Фашистам нужна была нефть. Они рвались к Баку, который давал семьдесят пять процентов общесоюзной добычи горючего, необходимого как для фронта, так и для тыла. Зрители будут интересна

встреча с популярным киноактером П. Кадочниковым, исполняющим роль фашистского разведчика майора Цигеля, скрывающегося под маской инженера Каштана.

На киностудии имени М. Горького режиссер Х. Хажжасимов снял широкоэкранную картину «Всадник с молнией в руке». Главная героиня ее — студентка геологического факультета Наташа Лаврова, которая во время производственной практики открыла в Приэльбрусе крупное месторождение вольфрама и молибдена.

Румынский фильм «Капкан» рассказывает о новой схватке комиссара Михая Романа с бандитами в первые послевоенные годы. Действие «Капкан» происходит в маленьком городишке, расположенным в Карпатах. Местное население терроризирует банду, скрывающуюся в горах и вооруженная захваченным во время войны оружием. Не успев подготовить горожан к самообороне, майор госбезопасности Михай Роман вынужден до прибытия помощи отражать нападение бандитов вдвоем с помощником.

В главной роли снимался популярный румынский актер Илларион Чобану.

Цветной югославский фильм режиссера А. Врдоляка «Преступник и его досье» — не детектив, хотя речь в нем идет о следствии по делу ограбления банка, а главный герой — рецидивист, не раз судимый и отсидевший в тюрьме уже пятнадцать лет. Сидя в камере, герой вспоминает свое детство, вечно пьяного отца, мать, оставившую их, и правителю-трудовые колонии...

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

БОЛГАРИЯ. На судостроительном заводе в городе Русе спущен на воду очередной танкер типа «Река—море» водоизмещением 5 тысяч тонн. Он построен по заказу Советского Союза и получил название «Волго — нефть-235». Русенская верфь одна из крупнейших в Болгарии. За последние годы на ней построено более 300 различных судов. Многие из них пополнили флоты СССР и других стран.

ВЕНГРИЯ. Текущая пятилетка для Венгрии ознаменовалась созданием новой промышленной отрасли — сельскохозяйственного машиностроения. Ныне 22 завода этой отрасли выпускают изделия свыше 1700 наименований. В их числе — транспортные средства, комбайны, тракторы и другие виды уборочной техники. Продукцию сельскохозяйственного машиностроения ВНР широко экспортирует в социалистические и некоторые капиталистические страны, как например, в ФРГ, Францию, Швецию. Самый крупный ее покупатель — Советский Союз, куда направляется свыше половины экспорта венгерской сельскохозяйственной техники.

(ТАСС.)

ПРОДАВЦЫ „СОЛНЕЧНЫХ ЗАЙЧИКОВ“

ВАШИНГТОН. В связи с энергетическим кризисом и острой нехваткой таких видов топлива, как нефть и газ, резко возрос интерес американских потребителей энергии к различным установкам, которые отапливают помещения, используя тепло солнечных лучей.

Предпринимчивые дельцы стали выбрасывать на рынок большое количество различных несовершенных систем такого рода, широко рекламируя свою недоб-

(ТАСС.).

ТРАГЕДИЯ БЕЗДОМНЫХ СЕМЕЙ

ЛОНДОН. Ровно в девять часов утра Рене Стивенсон и трое ее детей выходят из дома и бродят по улицам города Саутси до пяти тридцати вечера. Устав от непрерывной ходьбы, они пристраиваются где-нибудь в тихом скамье и, ежась от сырости и холода, каратают время, ожидая часа, когда им можно будет вернуться в свой дом. Ничего не поделаешь, говорит Рене, таково правило хозяина дома, в квартире которого мы живем, кроме этого существуют и другие ограничения: в квартире запрещено приносить продук-

(ТАСС.).

За фасадом свободного мира

КОГО ОНИ ОХРАНЯЮТ

130 полицейских были арестованы в Сеуле органами южнокорейской прокуратуры в результате проведенных ею облав среди воров и карманников.

Не удивляйтесь — здесь нет никакого противоречия. Дело в том, что из допросов 19 задержанных воришек выяснилось, что по меньшей мере каждый десятый сотрудник сыскной полиции Сеула состоит на службе у преступных банд и, обеспечивая им безнаказанность, регулярно получает от уголовников приличную «зарплату».

Воровство в Южной Корее уже давно стало прибыльным и хорошо организованным бизнесом. Четко поделены «сферы влияния» между воровскими бандами, которых насчитывается более пятидесяти. Они имеют себя «кампаниями», а управляющих объединениями таких «кампаний» называют «президентами» или «председателями совета директоров». Терминология несколько непривычная для уголовного мира, однако странного в этом опять-таки ничего нет. Она введена главарями банд, которые ведут вполне спокойную жизнь респектабельных предпринимателей, яв-

ляясь владельцами роскошных ресторанов, гостиниц, баров и т. д. Большинство из них ворачивает сотнями тысяч долларов, добываемых с помощью ножа и отмычки.

Могло бы озадачить лишь то, что продажные сеульские власти решились на такую акцию. Но объясняется это просто: в данном случае интересы преступного мира вошли в противоречие с интересами преступного режима. Из докладов осведомителей стало известно, что сеульские воры разрабатывают детальный план освобождения из тюрьмы одного из «лучших сыщиков» Сеула, лейтенанта полиции Ким Хак Сона, арестованного за спекуляцию недвижимостью.

Вот этого южнокорейскую прокуратуру допустить уже не могла. Лейтенант должен был быть примерно наказан за то, что вторгся в сферу, запретную для обычных жуликов. Ведь такими спекуляциями и махинациями в Южной Корее занимаются те, кто обдумывает их в министерских кабинетах...

А. ОБУХОВ,
(ТАСС.)

ПОРЯДОК

ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ
РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА ЯИ 7 НОЯБРЯ 1975 ГОДА

Начало демонстрации в 11 час. дня.

Участники демонстрации собираются на своих предприятиях, в учреждениях в сроки, указанные руководителями колонн, и к 10 часам 30 минутам прибывают на исходные пункты колоннами.

Исходные пункты и порядок построения колонн:

Колонны школ № 2, 1, 5, 6 выстраиваются в порядке перечисления по ул. Школьной в сторону ул. Красноармейской. (Руководители Ю. А. Антипова, Л. Н. Зорина, И. А. Приходько, А. И. Зачиняев, В. Г. Суржанский).

Колонны совхоза «Яйский», районного объединения «Сельхозтехника», линейного управления автодорог, комбината бытового обслуживания, швейной фабрики «Восход», райэлектросети, хлебоприемного пункта, жел. дор. ст. Яя, лесоучастка, райпо, межрайбазы пивобезалкогольного завода, хлебокомбината, медработников и госучреждений (руководители В. В. Колбинцев, М. И. Паньков, К. М. Булыгин, К. М. Знаменский, Н. С. Ро-

манова, В. И. Кузнецов, Г. И. Волков, А. Г. Кондрин, А. С. Федоров, И. В. Числавлев, А. П. Охременко, П. Ф. Гусев) выстраиваются по ул. Красноармейской от ул. Школьной в порядке перечисления.

Колонна лесопромышленного комбината и стройучастка (руководители Г. Н. Струков, Б. И. Дерябин) выстраивается по ул. Красноармейской, напротив своего предприятия.

Колонны трактороремонтного, лесопильно-клепочного заводов (руководители Г. К. Елифанцев, В. И. Остроумов) выстраиваются по ул. Ленина в порядке перечисления.

Руководители колонн имеют на левом рукаве красную повязку. Движение автотранспорта по улицам Ленина, Советская, Школьная, Красноармейская, Аниферская. Клубный переулок прекращается с 10 часов утра до конца демонстрации.

Ответственность за порядок движения колонны возлагается на начальника отдела внутренних дел райисполкома тов. И. В. Решетникова.

КОМИССИЯ.

• СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

СТАРТЫ В ДЕТСКОЙ СПОРТИВНОЙ

В Яйской средней школе № 1 — необычное оживление. Здесь собирались ребята разного возраста и из разных школ района — воспитанники детской спортивной школы — для участия в очередных соревнованиях по общей физической подготовке лыжника-гонщика, проводимых второй год подряд.

В программе соревнований по общей физической подготовке предусмотрено семь упражнений: имитация с резиной попеременного двухшажного хода, прыжки через гимнастическую скамейку, сгибание и разгибание туловища, сидя на скамейке, имитация одновременного хода с резиной, выпрыгивание из положения приседа, сгибание и разгибание рук, лежа в упоре, сгибание и разгибание туловища, лежа в упоре.

Все эти упражнения выполнялись по кругу. Участники соревнований, в зависимости от возраста, должны были пройти эти упражнения в круговую определенное количество раз. На выполнение каждого — 30 секунд. За это время участвующий должен выполнить данное упражнение максимальное количество раз. За каждое выполнение — по одному очку. Результаты записываются судьями в специальную составленную карточку. Перерыв между каждым упражнением — 20 секунд.

Первыми стартуют самые маленькие участники, ребята 7—8 лет. Им предстоит пройти один круг. Сколько у каждого азарта и желания победить! И вот записаны результаты судьями и через некоторое время подсчитаны очки. Первое место занимает Дима Вдовин из школы № 3, набравший 176 очков, на одно очко отстал от него Саша Павлишин и Саша Вагайцев. Они поделили между собой второе и третье место. У девочек этого же возраста лучшую общую физическую подготовку показала Лена Косыгцева, второй была Света Быкова, третьей — Галя Полевода.

Учащимся предоставляется жилье и стипендия от 45 до 54 рублей. Начало занятий с 20 по 25 ноября. Документы сдаются в отдел кадров.

По возрастной группе 1965—66 годов рождения среди мальчиков первым призером стал Вася Колголь, вторым — Сережа Катюшин. Оба они оторвались от ближайших участников на 100 очков. И третье место у Игоря Пименова из школы № 2.

У девочек этой группы на первое место вышла с результатом 185 очков Оля Переведенцева, вторым призером оказалась Ира Шакунова — 184 очка, третье место заняла Таня Моисеенко.

В группе 1963—64 гг. рождения упражнения выполнялись в два круга. Лучшим среди мальчиков стал Гена Степанюк (778 очков), второе место у Сережи Караповича (743 очка), третье — у Саши Мосина (698 очков). У девочек, соответственно, места распределились так: Таня Шестерова вышла на первое место, набрав 586 очков, Наташа Шакунова отстала от Таня всего на три очка и заняла соответственно второе место, и третьей была Марина Шнейдер (562 очка).

По возрастной группе 1962—61 гг., где упражнения выполнялись в три круга, лучше всех выполнил упражнения представитель школы № 1 Витя Якушин — 1262 очка, второе место у Игоря Комкова, третье — у Олега Румянцева.

Люба Задирanova вышла победительницей среди девочек этой же

возрастной группы. Призер районных соревнований Тоня Истомина заняла второе место, у Марины Романченко — третье.

Самым интересным моментом соревнований были выступления старших ребят. Им предстояло пройти четыре круга. Претендентами на победу все считали Николая Ковылина, Сергея Курцева, Сергея Шинкевича, Игоря Ивачева. Предположение болельщиков оправдалось: с разрывом в 120 очков победил Сергей Курцев, второе и третье места заняли Виталий Карапович и Игорь Ивачев. Все они учатся в школе № 1 и занимаются в детской спортивной школе у тренеров Г. З. Жалеева и А. И. Магнушевского.

Выступления учащихся детско-юношеской спортивной школы показали возросшее мастерство в сравнении с прошлым годом, выявили перспективных и талантливых ребят для комплектования сборной школы. Впереди ответственные старты — областные соревнования на первенство детско-юношеских спортивных школ. Успехов, вам, ребята, на лыжных трассах, счастливых стартах и быстрых секунд!

В. РЫЛЬЦЕВ,
тренер детской
спортивной школы.

Зам. редактора

В. М. МЕРЩИЕВА.

Правление Яйского района проводит набор учащихся в школу-магазин по подготовке продавцов и учеников продавцов. Принимаются лица без экзаменов, с образованием 8—10 классов в возрасте от 18 до 30 лет. Срок обучения 6 месяцев.

Учащимся предоставляется жилье и стипендия от 45 до 54 рублей. Начало занятий с 20 по 25 ноября. Документы сдаются в отдел кадров.

ПРАВЛЕНИЕ

ВНИМАНИЮ

ГРАЖДАН ПОСЕЛКА!

7 ноября 1975 года магазины № 4, 10, 25, 6, 30 будут работать с 12 часов дня.

ДИРЕКЦИЯ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

5—6 ноября — «Благородный вор»
— 5, 7, 9; «Слоненок цвета мечты»
— 11.

НАШ
АДРЕС

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистка Г. Н. Елкина, метранпаж Л. В. Новикова, печатники В. И. Семенова, Л. И. Троинина, корректор В. П. Янова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кировского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 л.

ПИШИТЕ,

ЗАХОДИТЕ,

ЗВОНИТЕ.

Тираж 4640 экз.

Заказ 2305